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Inledning och översikt

Styrelsen för Föreningen Företagsekonomi i Sverige (FFS) avger härmed föreningens verksamhetsberättelse för 2015. 

Föreningen Företagsekonomi i Sverige har som ändamål att bidra till utvecklingen av det företagsekonomiska ämnet både i forskning och i utbildning. Det innebär att föreningen skall främja utbildningen på alla nivåer, främja en integration mellan forskning och utbildning så att ny kunskap snabbare kan förnya utbildningarna i vårt ämne samt främja samarbete mellan forskning, utbildning och praktiken i näringsliv och samhälle. 

Arbetet med att rekrytera nya medlemmar fortsatte under 2015. Antalet individuella medlemmar ökade från 889 till 931 vid årets slut. Antalet institutionella medlemmar uppgår till 28.

Föreningens medlemmar har aktivt medverkat i både ämneskonferensen och andra aktiviteter och också visat stort intresse för de frågor som tagits upp i styrelse, föreningsråd och på årsstämman. Det är ett engagemang som väl visar på att föreningen fyller en rad viktiga uppgifter. 

Under året har sex protokollförda styrelsemöten genomförts. Styrelsen under året har bestått av: 
· Ulla Eriksson-Zetterquist, Göteborgs universitet (Ordförande)
· Alexander Beck, Civilekonomerna
· Pernilla Broberg, Högskolan i Kristianstad & Linköpings Universitet
· Louise Bringselius, Lunds universitet
· Tommy Jensen, Stockholms universitet
· Jan Lindwall, Uppsala universitet
· Lars Silver, Umeå universitet

Viktiga händelser under året
Den stora händelsen under 2015 var årets ämneskonferens, vilken föregicks av ett föreningsråd.  Andra delar i verksamheten är beviljandet av nytt anslag från Wallanderstiftelsen, arbete med rapporter och frågan om Redovisningsämnets dilemma. Till detta kommer det löpande arbetet med hemsida och administrativa förändringar. Här presenteras dessa händelser mer utförligt. 

Ämneskonferens
I oktober hölls den årliga ämneskonferensen, denna gång vid Örebro universitet. Temat för årets konferens var ”Företagsekonomin och granskningssamhället”.  Detta tema belystes vid en rad olika konferensformer. I fyra olika plenumdiskussioner diskuterade journalister, riksdagspolitiker, representanter från näringslivet tillsammans med FEKIS medlemmar frågor som ”Vem granskar företagen (egentligen)”, ”Professionens medverkan i lärosätenas styrning” och ”Granskning i och av det demokratiska samhället”. Ett fjärde plenum utgjords av Key note-föreläsningen som hölls av professor Michael Power som talade kring temat ”Audit society – the story continues”, en mycket uppskattad presentation.   I elva specifika sessioner behandlades granskningssamhället. Förutom dessa innehöll även konferensen tio sessioner om utbildning, nio sessioner om forskning och tre sessioner som riktades speciellt mot forskarstuderande. 

Konferensen arrangerades av en väl samordnad projektgrupp om nio personer från Örebro universitet, ledd av Sven Helin, Gun Abrahamsson, Ida Andersson-Norrie och Lina Windh. Under närmare ett års tid hade denna grupp arbetat aktivt med att bjuda in till sessioner, samordna programmets olika delar och svara för det övergripande innehållet. 

Ett stort antal medlemmar var involverade som ansvariga för respektive session, där konferensledning och styrelse strävat efter att sessioner ska ledas av två personer från två olika lärosäten, och där man även gärna tar hänsyn till genusaspekter.  Konferensen var mycket välbesökt. Genom konferensen användes även Örebro universitets nya hus, Nova-huset, lokaler som visade sig utmärkta för denna typ av evenemang. 

Vid konferensmiddagen som intogs på Stora Hotellet i Örebro lämnades konferensstafettpinnen i sedvanlig ordning över till nästa arrangör. Ämneskonferensen 2016 kommer att gå av stapeln i Uppsala, även då i oktober månad. 

Föreningsråd
Vid föreningsrådet samlades representanter från de olika institutionerna. En inledande punkt rörde de utmaningar som man för tillfället stod inför som institution och ämne. Från styrelsens sida presenterades det pågående arbetet med årets ämneskonferens. Föreningens finansiella situation och förnyat stöd som inkommit från Wallanderstiftelsen diskuterades liksom med andra alternativa sätt att finansiera verksamheten i framtiden. Till exempel diskuterades möjligheten att höja institutionsavgiften för medlemskap i FEKIS, från x kronor till en högre summa. 

Styrelsen gav en uppdatering rörande Brobergs respektive Lindvalls arbete med rapporter (se nedan). Som en avslutande punkt diskuterades föreningens möjliga medverkan i EQUAL. EQUAL är den del av EFMD där representanter från företagsekonomiska utbildningar i hela Europa samlas för att diskutera kvalitetsfrågor, och även utforma riktlinjer för ackrediteringar. Se mer: http://www.efmd.org/business-schools/equal/equal-documents.  Ett beslut fattades där styrelsen fick i uppgift att arbeta för ett medlemskap där. Föreningsrådet följdes av en slottsvandring på Örebro slott och avslutande gemensam middag.  

Wallanderstiftelsen 

Arbetet med en ny ansökan till Wallanderstiftelsen diskuterades i föreningsrådet, oktober 2014 och inleddes i december 2014. I maj månad fick vi det glada beskedet att föreningen fått ytterligare stöd från Wallander och Hedelius stiftelse. Anslaget är på 1410 000 och löper över tre års tid. Då föreningens verksamhet utvecklats sökte vi förnyat stöd, för delar av föreningens arbete: den årliga ämneskonferensen, tidskriften Organisation och samhälle, ämnesövergripande rapporter som utgör underlag för olika frågor som kan behandlas i offentlig debatt, och slutligen stöd till arbetet med hemsidan. Den årliga ämneskonferensen som har kommit att bli en central del i den nationella utvecklingen av vårt ämne, får genom stöd från Wallanderstiftelsen möjlighet att hålla nere konferensavgiften. Det i sin tur borgar för att många har möjlighet att delta.  Ytterligare en del i föreningens arbete avser årliga möten med rådsrepresentanter, vilket också stöttas genom finansiering från Wallanderstiftelsen. 

Tre ytterligare delar avser finansiering av 1. En årlig gemensam rapport som undersöker företagsekonomiämnets olika förutsättningar, 2. Underhåll av hemsidan och arbete med kommunikation, samt 3. Stöd till tidskriften Organisation och samhälle, för verksamhet som seminarier och bidrag till tekniska lösningar som PDF-versioner. Vi är mycket tacksamma för denna finansiering, som både innebär finansiellt stöd och ett ytterligare erkännande av föreningens verksamhet. 

Tidskriften Organisation och samhälle

Under 2015 kom tidskriften Organisation och samhälle ut med ytterligare två nummer, där det första var mer orienterat till marknadsföring och det andra till redovisning. Den administrativa delen av tidskriften flyttades också fysiskt från GRI vid Göteborgs universitet och administreras idag av Tommy Jensen, Företagsekonomiska institutionen, Stockholms universitet. Under 2015 fick också redaktionen för tidskriften ytterligare förstärkning då Pernilla Broberg blev ny medlem. 

För att ytterligare skapa uppmärksamhet kring tidskriften arrangerades ett seminarium med rubriken ”Trettio år av New Public management – behov av förändring?” 26 mars 2015 vid Handelshögskolan i Stockholm. Till seminariet inbjöds verksamma forskare inom företagsekonomi, journalister och politiker. Ytterligare ett seminarium arrangerades 14 november 2015, då med rubriken ”Företagens roll och ansvar”. Projektledare för dessa båda seminarier var Svenne Junker. 

Från styrelsens sida välkomnas allt arbete med tidskriften. Vi är också mycket glada för stödet från Wallanderstiftelsen som möjliggör att vi mellan 2015 och 2017 kan årligen kan finansiellt stötta arbetet med tidskriftens spridning, till exempel genom att bidra till seminarier. 
Redovisningsämnets dilemma

Arbetet med att uppmärksamma bristen på lärare inom ämnet externredovisning och försöka hitta möjliga lösningar på problemet, fortsatte under 2015. Utmaningen är att ämnet är det mest populära bland studenterna, med högsta antal studenter på fördjupningsutbildningarna. Samtidigt är det relativt få lektorer och professorer som var aktiva lärare och forskare inom detta delämne. Vid två tillfällen har därför ett femtontal professorer inom ämnet, ämnesföreträdare, representanter från Föreningen Företagsekonomis styrelse, fem representanter för de stora revisionsbyråerna, två riksdagspolitiker och FARs generalsekreterare Dan Brännström träffats, dels på Civilekonomernas kontor, Stockholm, dels på FAR:s kontor, Stockholm. Mötena blir alltmer konstruktiva då man tillsammans försöker hitta olika lösningar på att uppmärksamma universitetsledningar och andra ansvariga kring sätt att tillskjuta mer medel till just denna inriktning. 

Som ett led i detta kom ”Redovisningsämnets dilemma” att bli ämne för ytterligare en artikel, vilken förbereddes för publicering och kom med i Svenska Dagbladet, mars 2016. Den författades av Ulla Eriksson-Zetterquist, Niclas Hellman, Jan Marton, Lars Silver och Torbjörn Tagesson, med stöd av Alexander Beck och Dan Brännström (FAR).  



Kommunikation
Under 2015 har styrelsen fortsatt arbetet med föreningens kommunikation. 
Hemsidan www.fekis.se fortsätter att vara en plattform där nyheter rörande föreningens publiceras, som till exempel uppdateringar avseende styrelseledamöter, ämneskonferens och tidskrift. Utöver denna har föreningen en hemsida på Facebook, där alla medlemmar kan göra inlägg, t ex i form av länkar till ämnesrelevanta debattinlägg. 

Medlemsregistret är också en del av föreningens kommunikation. Eftersom medlemmar byter lärosäte, slutar inom akademien et cetera har det visat sig svårare att hitta effektiva former för löpande uppdatering av detta. Styrelsen har diskuterat hur det ska kunna lösas på ett bra sätt och det är ett arbete som kommer att fortsätta under kommande år.


Rapporter
Den tidigare planerade Resursrapporten som avsåg att undersöka det ekonomiska läget i företagsekonomiska utbildningar, visade sig komplicerad att slutföra inom given budget. Problemet är att det är svårt att få fram jämförbara siffror om universitetens administration av företagsekonomiska utbildningar. Arbetet med denna rapport fick därför avbrytas.  

Arbete har inletts med två andra rapporter som efterfrågats vid bland annat föreningsrådet. Pernilla Broberg arbetar med rapporten “Engagerade studenters uppfattningar kring företagsekonomisk utbildning” som handlar om studenters uppfattningar om den företagsekonomiska utbildningens innehåll och struktur och avser fånga såväl svagheter som styrkor och Jan Lindvall har inlett arbete med rapporten ”Den företagsekonomiska A-nivån” som handlar om hur vi inriktar och utformar utbildningen på vår A-nivå.


Administrativa förändringar
Organisationsförändringar inom Civilekonomerna medförde att föreningen måste omorganisera sin administration under 2015. Med inspiration från NFF prövades från november 2014 en ambulerande administration, där styrelsemötena flyttar runt vid lärosäten som representeras av ledamöterna. Modellen utvärderades i oktober 2015. Eftersom det visade sig bli mycket långa resor för de som inte kommer från Stockholms-trakten, och eftersom det gavs möjlighet att åter hålla mötena vid Civilekonomerna, Stockholm, fungerade det inte så bra med ambulerande styrelsemöten. Styrelsen beslutade därför att återgå till att ha möten på Civilekonomernas kontor i Stockholm. Administrationen kommer dock även fortsättningsvis att skötas av styrelsens medlemmar. 

Då det är mycket administrativt arbete som krävs just för årsmötet engagerades Sara Lindberg, Civilekonomerna, för att bistå vid det tillfället. Hon har även varit ansvarig för detta arbete när Civilekonomerna höll i föreningens administration. Precis som tidigare var Sara ett stort stöd för styrelsen i dessa förberedelser, och gjorde återigen ett utmärkt arbete. 
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