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Svensk företagsekonomisk förening

Jag vill hävda att Sverige är ett uland när det gäller fora för diskussion om akademisk utbildning på alla nivåer. U-land jämfört med hur det ser ut för företagsekonomi i andra länder och u-land jämfört med andra akademiska ämnen i Sverige (exempelvis nationalekonomi, sociologi, statskunskap)..I Sverige finns exempelvis nästan ingen tillstymmelse till diskussion om akademisk business-utbildning  av det mycket kvalificerat slag som sedan flera år tillbaka pågår i USA.

När Högskoleverket sammanfattade sin bedömning av utbildning i ämnet företagsekonomi  vid landets alla lärosäten år 2002 skrev man i ett krav på långsiktig kvalitetsutveckling följande:

”Det behövs en professionell diskussion om utbildningen inom ämnet på nationell nivå. ….

I viss mån finns den på nordisk nivå. Det finns t.ex. ingen akademisk företagsekonomisk förening där gemensamma utbildningsfrågor regelbundet diskuteras. Det förekommer knappast att även mycket sprida svenska läroböcker någon gång utsätts för recensioner. Även examensarbeten och examination är viktiga områden för en professionell diskussion på nationell nivå. En professionell dialog skulle kunna medverka till en långsiktig kvalitetshöjning av utbildningen i ämnet i landet och borde komma till stånd i samverkan mellan ett antal universitet/högskolor.”

Varför har ingen förening kommit till stånd i Sverige tidigare?  Ett skäl är att den nordiska föreningen tidigare ägnade stor uppmärksamhet åt utbildningsfrågor. Även om det inför nästa konferens 2007 ser ut att ägnas viss uppmärksamhet åt utbildningsfrågor blir det ändå i svenskt perspektiv marginellt. Ett annat skäl är att det i ämnet företagsekonomi, kanske mer än i en del andra ämnen, blivit en så klar åtskillnad mellan utbildning (på grundnivå) och forskning och att forskning på olika sätt – hittills – kunnat erbjuda så gynnsamma arbetsvillkor att utbildning inte lockat så många. 

Jag tror att utbildningen i företagsekonomi i Sverige måste ta krafttag på att lyfta sig kvalitetsmässigt. Dels finns det konkurrens i Sverige om duktiga  studenter, dels kan man räkna med att det framöver kommer att bli en ökande konkurrens från utbildningar i andra länder.  Detta tror jag inte att ansvariga vid svenska högskolor och universitet ännu inte riktigt har klart för sig. Söktrycket har varit hyggligt på de större lärosätena men det är inget som säger att det kommer att bestå.. 

Det går inte längre för varje företagsekonomisk institution i landet att vara sig själv nog. (Det har visserligen flera insett men det är ännu ingen allmän uppfattning). Det behövs samverkan på olika sätt – trots den samtidiga konkurrensen . Det ena utesluter inte det andra.

Motargument.

* Det finns nordisk företagsekonomisk förening. Den räcker som forum för diskussion om forskning och utbildning. Där träffas man  vartannat år för sådana diskussioner.. Det räcker.

* Det finns idag professionella organisationer på alla företagsekonomins områden. Och ämnet företagsekonomi är idag så specialiserat  att det inte är funktionelt med en förening inriktad på ett ämne företagsekonomi.

* Det är ett föråldrat synsätt i en alltmer internationaliserad utbildnings- och forskningsvärld satsa på föreningar på nationell basis.

* Det finns i Sverige redan så många workshops och konferenser för företagsekonomer. Mer behövs inte. 

* Det finns inget område i forskning och utbildning som en sådan förening skulle kunna vara nyttig för

*  Möjligen skulle man kunna tänka sig en akademisk förening för ekonomutbildningarna  i landet men inte för ett enstaka ämne i sådana utbildningar

Många motargument kan således mobiliseras men de håller inte. Det borde ha bildats en svenska akademisk företagsekonomisk förening för länge sedan. Men det  är inte för sent.

Uppgifter för föreningen

Syfte

Föreningen ska verka för hög kvalitet i ekonomisk utbildning på alla nivåer vid svenska universitet och högskolor. Föreningen ska vidare verka för ett sammanhållet ämne företagsekonomi.  Dessa syften ska uppnås  genom diskuossion och debatt och utbyte av erfarenheter.

Utbildning och forskning i samverkan

Vad skulle då en akademisk företagsekonomisk förening syssla med? Skulle den bara ägna sig åt utbildningsfrågor?  Det kan synas så mot bakgrund av den diskussion jag fört ovan. Men forskning ska absolut också vara med i bilden och det  på flera sätt.  Universitetens två huvuduppgifter är ju utbildning och forskning och då i samspel. Det går inte att tänka sig universitet som enbart ägnar sig åt forskning och inte heller låt univerrsitet som enbart ägnar sig åt utbildning.

Forskningsanknytning  (som ju har många innebörder) innebär att utbildningen ska vila på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet och det innebär att forskning och utbildning bör diskuteras i sammanhang.  Dels kan forskning inspireras av utbildning genom att problem och frågor som aktualiseras i utbildning, bland annat genom att lärare får uppslag till och kan i dialog med studenter problematisera nya frågor. I en framtid det vara naturligt för alla lärare vid en högskola eller ett universitet att dela sin tid mellan forskning och utbildning. Inga ska enbart ägna sig åt forskning och inga ska enbart ägna sig åt utbildning. De främsta universiteten i USA är härvid goda föredömen.

Forum för diskussion

Föreningen skulle således vara ett intressant för forum för alla lärare.  Viktiga uppgifter skulle vara att lägga fram och diskutera erfarenheter från olika sätt att forskningsanknyta utbildning. Erfarenheter av forskning som baseras på efterfrågan från utbildning, skulle kunna behandlas. Studentperspektiv med inlärning på olika områden av ämnet skulle kunna tas upp. Kursutveckling baserad på utvärderade försök i utbildning skulle kunna förmedlas till andra.

Den pratiska verksamheten

Det finns idag några fora som skulle kunna utgöra inslag i en förening. Jag tänker här exempelvis på det nätverk som marknadsföringslärarna i Sverige dragit igång.    Kanske nätverk på andra delområden av ämnet också finns eller kan komma igång.  Föreningen skulle kunna vara ett sammanhållande nätverk  där diskussioner också  skulle kunna föras över delämnesgränser.

Som jag ser det bör föreningen närmast ses som ett nätverk. Viss formalisering behövs och  viss administrativ assistans behövs. Det gäller att hitta personella och ekonomiska resurser för detta men det bör inte vara omöjligt och Civilekonomerna är öppna för diskussion om detta och medverkar redan idag i viktiga ”stafettkonferenser”.. Föreningen bör ha en långsiktigt permanent hemvist (Civilekonomerna).

Hur vi kan gå vidare

Anta  att vi får gehör för tanken på en förening. En mindre arbetsgrupp bör dra igång med utveckling av tanken. Förslag till stadgar och verksamhetsplan skulle kunna läggas fram vid det möte som den nordiska föreningen har i Bergen i augusti 2007, om det inte går att utnyttja annan svensk konferens för detta ändamål.  Jag föreställer mig att resultatet kan bli en förening med en liten styrelse som får ansvar för att adresslista upprättas, ett elektronsikt nyhetsbrev som går ut två gånger per år och en större konferens som blir årligt återkommande eller möjligen kommer vartannat år (år mellan de nordiska konferenserna), kommer med initiativ till innehåll i de nordiska konferenserna. 

