Erfarenheter och lärdomar från hanteringen av Corona-situationen och distansundervisningen

Summering från Högskolan i Halmstad

De huvudsakliga utmaningarna i undervisningen har varit:

Att veta om man skapar intresse och engagemang hos studenter. Det är svårt att läsa av studentgruppen vid online-undervisning. 

Att skapa kontakt med studenterna. Det har varit än mera viktigt att ha små grupper och att variera tillfällena genom att t.ex slumpa breakout-rooms så att studenterna får diskutera en liten stund i triader eller liknande. Det har också varit viktigt att hitta nya möjligheter för dem att “träffas” själva utanför klassrummet för att skapa trygghet i gruppen. Mindre diskussionsuppgifter mellan tillfällena har underlättat detta. 

Det är vidare en utmaning med studenter som inte befinner sig på plats i Sverige men ska examineras t ex i seminarium online (teknik, vem är vem osv).

Detta har fungerat över förväntan under Corona-situationen:

Tekniken och de plattformar för online-möten samt “verktyg” för interaktion online har fungerat mycket bra.

Det har gått mycket bra med zoom, tekniken att kunna slumpa breakout-rooms är mycket bra för att skapa delaktighet i klassrummet. Det har också gått snabbt att lära nytt när det behövs både för lärare och studenterna.

 Vidare har det mellan oss kollegor uppstått en annan positiv typ av teamwork och teamkänsla där vi har testat nya tekniska lösningar tillsammans på ett sätt som jag inte har upplevt förut. 

Detta tar jag med mig i min fortsatta undervisning efter Corona-situationen:

Att fortsätta jobba mer med ‘blended learning’ där studenterna tar del av tex videoklipp innan vi möts för diskussion.

I den gruppvisa uppsatshandledningen har det fungerat mycket bra att arbeta online, det kommer flera att fortsätta med. Flera upplever också att de kommer fortsätta att arbeta med sociala medier i större utsträckning än tidigare. 

Det är extra viktigt att bryta upp föreläsningar med andra moment, för studenterna blir trötta snabbare och kopplar ifrån mentalt.

Det är nödvändigt att kräva att studenterna har på kameran, samt använder sitt riktiga namn som användarnamn i Zoom. Annars blir det som att titta på TV, och engagemanget sjunker ännu mer. Man måste visa att man ser dem.

Corona är på ett sätt en möjlighet för professionen då den centrala kontrollen blivit svagare, detta har olika individer använt på olika vis - huruvida den ena eller andra vågskålen väger över beror på den lokal kulturen gissningsvis...

